

# 新十八大街南段 3 处匝道开放通行

## 分别为南虹广场门前上下匝道和平桥区行政路下行匝道



车辆从南虹广场门前匝道上高架桥 本报记者 杨长喜 摄

本报讯(记者 杨长喜 实习生 吴名草)21日,新十八大街南段贯通工程建设取得重要进展:南虹广场门前上下两处匝道和平桥区行政路下行匝道3处匝道开放通行。

21日上午,记者来到南虹广场进行实地采访。南虹广场门前有上下两处匝道,上行匝道各项

施工已经基本完毕,不断有车辆从申城大道方向驶来,经过匝道驶入高架桥。工作人员在匝道口

位置竖立了写有“城市快速路禁止行人、非机动车、摩托车上桥”的提示牌,防止电动车、行人、摩托车上桥。在上行匝道的引桥处,工人们仍在进行道路附属设施的施工,匝道旁边的道路也尚未铺设完毕。在下行匝道处,工作人员正在安装匝道护栏的引导灯,因此,匝道出口临时封闭。工作人员介绍,21日,引导灯的安装就能完成。此外,平桥区行政路位置的下行匝道也已经具备通车条件,于21日开放通行。

另据了解,新十八大街南段贯通工程共有9处匝道,其他6处匝道正在进行最后的紧张施工,将于近期陆续开放通行。

### 重点项目进行时



近日,市城管局百花园区域管理处根据市民需求在百花园区域设置太阳能充电座椅。与普通座椅不同,充电座椅的座位表面铺设一块黑色的小太阳能板,座椅具备无线充电和有线充电功能。图为市民正在座椅旁给手机充电。本报记者 李亚云 实习生 郑佩瑶 摄

## 我市积极探索非遗传承新形式 短视频让非遗“近在眼前”

本报讯(记者 马依钊)短视频让更多人看到非遗、了解非遗。10月20日,由省非物质文化遗产保护中心等与抖音电商联合主办的“黄河流域非遗守护人”活动在禹州举行,我市非遗传承人参与其中,以信阳毛尖为例,展示我市积极探索非遗传承新形式、新成果。

据了解,“黄河流域非遗守护人”活动旨在通过城市合作、专项活动等方式,利用短视频和直播电商,发挥内容、流量及推荐技术优势,推动黄河流域非遗创新性

发展,助力黄河流域非遗传承与保护,守护好黄河流域的传统文化。信阳茶艺市级代表性传承人杨静参与该活动,并作为我省三位非遗传承人之一,分享抖音电商创作。

在当天的活动中,杨静作为一名新农人和非遗传承人,结合自身的学习实践经历,围绕信阳毛尖的历史文化、发展脉络、短视频传播以及信阳非遗借助短视频传播助力传承保护等方面进行分享。

短视频让非遗老手艺“近在

眼前”。除了被更多人看见,短视频链接非遗传承,还能激发出怎样的火花?市文化广电和旅游局相关负责人向记者介绍,近年,我市积极探索“非遗+电商”的发展路径,推动信阳非遗向年轻人传播,拍摄非遗短视频,举办“非遗直播带货培训班”,孵化非遗带货主播,持续导入流量,让非遗传播与新时代更合拍,重塑非遗“产业链、价值链、供应链”,打造“三链同构、集群协同”模式,非遗传承实现社会效益和经济效益双赢。

## 2021 年全国示范性老年友好型社区名单公布

### 我市两个社区入选

本报讯(记者 马依钊)昨日,记者从国家卫生健康委官方网站获悉,2021年全国示范性老年友好型社区名单公布,我市两个社区入选,分别是新县箭厂河乡戴畈村、浉河区湖东街道三五八社区。

据悉,根据《关于开展2021年全国示范性老年友好型社区创建工作的通知》安排,2021年1月份以来,国家卫生健康委、全国老龄办在全国组织开展了全国示范性老年友好型社区创建工作。在各地推荐的基础上,经过逐级审核和公示,992个社区被命名为2021年全国示范性老年友好型社区。

我市入选2021年全国示范性老年友好型社区的戴畈村和三五八社区在带动和引领城乡社区改善老年人居住生活环境、提高为老综合服务水平、推进老年友好社会建设方面具有模范带头作用和典型引路意义。戴畈村通过居家养老逐步探索完善“三留守”关爱服务体系搭建,从而实现乡村善治,打造出的“戴畈模式”广受好评。三五八社区整合各种资源为社区老人提供常态长效服务,实现老有所养、老有所乐、老有所为。

## 慰问抗战老兵 继承先辈精神

### 市消防救援支队指战员代表走进新县光荣敬老院

本报讯(郭江炜)为进一步弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,近日,信阳市消防救援支队的指战员代表走进新县光荣敬老院,看望慰问生活在这里的抗战老兵,向他们送上祝福和慰问品,表达对老兵们的无限崇敬和敬重之情。

老兵与指战员进行座谈,大家欢聚一堂,敞开心扉,从简单的自我介绍到难忘的军旅生涯,从战火纷飞的峥嵘岁月再到退伍后的工作生活,一段段难以忘怀的岁月,一个个动人心弦的经历,让人激情澎湃,大家在老兵的描述中仿佛走近了电影《长津湖》中展现出来的那段时光长河。老兵们对指战员的关怀表示感谢,并对他们寄予厚望:“在如今的和平年代,你们才是真正的英雄,希望你们继续继承和发扬革命精神,永远做党和人民群众的忠诚卫士。”

指战员们纷纷表示,一定要继承和发扬革命先辈拼搏奉献和不怕牺牲的精神,牢记党和人民赋予的职责和光荣使命,为助力地方经济发展不懈奋斗。

